

## 市场情绪较为低迷

# 短期市场反弹的空间有限

周二市场围绕3000点展开拉锯。早盘,两市小幅高开快速回落击穿3000点后,在券商股带动下,市场展开一波反弹,随后再次杀出调整新低,临近午盘,金融、地产发力,指数收复3000点。午后,创业板大幅反弹,传媒和互联网板块领涨,临近尾盘核电、国资改革、煤炭启动,沪指险守3000点。截至收盘,沪指报3022.86点,涨0.2%,成交2241.4亿元,深成指报10293.7点,涨0.8%,成交3266.1亿元,创业板指报2147.53点,涨1.95%,成交874.68亿元,两市46只非ST股涨停,逾100股跌停,共计成交5507.5亿元,上

一交易日成交6642.1亿元。盘面上,虚拟现实概念反弹明显,易尚展示、岭南园林涨停;限产保价推升钼精矿价格,金钼股份涨停。互联网、国产软件、医疗行业、券商、有色金属、房地产等板块普遍反弹;ST概念补跌,30余股集体跌停;钢铁行业、高送转、煤炭采选、军工、量子通信、油改概念等板块下跌。

大摩投资:综合来看,指数围绕3000点一线窄幅震荡,两市量能相比11日大幅萎缩。从技术面来看,指数收出低位的缩量十字星,考虑到沪指在该位置有去年8月份探出的2850点底部以及去年9月

份构建的3000点一线的平台,我们认为指数短期继续向下回调的空间已经不大,3000点一线将大概率成为目前指数的阶段性底部,但是由于市场情绪较为低迷,增量资金入市有限,短期市场反弹的空间也有限,未来指数预计将在3000点一线继续震荡盘整,另外在周一千股跌停之后,12日又有超过百家个股跌停,市场的连续调整让很多有股权质押以及融资融券的个股达到警戒线或者平仓线。这是市场目前隐藏的风险,需要投资者警惕。操作上我们建议投资者继续观望为主,缓慢布局,保持合适的现金仓位,耐心等待

好的介入时点。

九鼎德盛:深沪股指再现黑色星期一之后,周二深沪市场震荡收出十字星,显示市场短期有技术性修复的可能,沪综指近期新低2978点是个重要的参考值,如果近期不再有效跌破,则沪综有可能出现一定的弱反弹走势,考虑到中期技术指标的恶化与下降轨迹的形成,因此对于反弹的幅度预期不应过于乐观,投资策略方面短线投资者可选择严重超跌品种进行适量关注波动,稳健投资者则可继续耐心观察下降轨迹运行的轨迹变化而定。

(记者 单成镇 整理)

## 周三股市猜想

### 大势猜想:短期市场仍存风险

**原因描述:**周二(1月12日)股指整体呈震荡的走势,早盘沪指小幅高开,而后全天在平盘附近窄幅震荡,题材个股表现相对强势,深成指和创业板指领涨市场。板块上看,涨幅居前的是电子发票、p2p概念和国产软件等,跌幅居前的是st板块、特钢和黄金概念

等。从数据上看,沪市委买盘较11日明显增加,委卖盘则基本持平,买方力度周二(1月12日)稍显强势,多方力量略占上风。从盘面上看,权重板块表现弱势,仅证券板块表现较强,而题材个股虽表现强势,但也没有明显的板块效应,更多体现为个股行情,市

场热点较为散乱。分析认为,周二(1月12日)市场虽有所企稳,但整体仍处于弱势中,反弹并不是一蹴而就的,而量能萎靡也表明当前市场主力做多意愿不强,短期预计股指将继续震荡筑底,建议投资在行情不明朗的情况下谨慎参与市场。

**后市策略:**12日市场虽有所企稳,但整体仍处于弱势中,反弹并不是一蹴而就的,而量能萎靡也表明当前市场主力做多意愿不强,短期预计股指将继续震荡筑底,建议投资在行情不明朗的情况下谨慎参与市场,待市场明显企稳再行入场,不用急于一时。

### 资金猜想:资金流出为主

**原因描述:**周二(1月12日)午后股指整体维持震荡的态势,权重板块表现稍弱,沪指小幅上涨在平盘附近窄幅震荡,以中小创为代表的题材个股表现强势,创业板指涨幅逾2%领涨市场。截止收盘,沪深300指数成分股大单资金

净流出31亿元,资金流出呈现均衡的趋势,主力资金持续从权重板块出逃。消息面上,人民币对美元汇率大幅反弹,创4个月以来最大单日涨幅;融资金额连降逼近万亿关口,部分两融个股跌至强平区。受人民币汇率大幅反弹影响,12

日市场有所企稳,题材个股表现稍显强势,创业板指领涨,不过两市量能仍表现萎靡,资金观望情绪浓厚。分析认为,12日只是市场超跌之后的反弹,是否企稳还有待确认,而量能萎缩表明场外资金入场意愿不强,短期预计资金仍将

呈现流出为主的态势。

**后市策略:**12日只是市场超跌之后的反弹,是否企稳还有待确认,而量能萎缩表明场外资金入场意愿不强,短期预计资金仍将呈现流出为主的态势,建议投资者近期谨慎参与市场。

### 热点猜想:医保相关概念有望炒作

**原因描述:**中国政府网1月12日公布《国务院关于整合城乡居民基本医疗保险制度的意见》。意见提出,逐步在全国范围内建立起统一的城乡居民医保制度,推动保障更加公平、管理服务更加规范、

医疗资源利用更加有效,促进全民医保体系持续健康发展。意见还表示,统一覆盖范围;统一保障待遇;统一医保目录;统一定点管理;统一基金管理;整合基本制度政策。另外,还将整合经

办机构,鼓励有条件的地区理顺医保管理体制,统一基本医保行政管理职能。完善管理运行机制,改进服务手段和管理办法,优化经办流程,提高管理效率和服务水平。

**后市策略:**近期关于市场遭受重挫,在利好刺激和游资关注下,医保相关概念有望炒作,可适当关注,但目前行情不稳,投资若参与注意控制好仓位。

# 谨防“换美元潮”成第二次“大妈抢金”

如果人民币能够买到更多的欧元、英镑、日元等,对美元汇率的走低实际上并不会影响到人民币的币值,居民手上人民币的全球性购买力并未受到影响。

2015年,人民币对美元中间价贬值5.87%,全年外汇储备减少5127亿美元,是自1992年以来首次下滑。尽管外汇储备的减少基于多种原因,但超过5000亿美元的名义降幅确实令市场吃惊。进入2016年,人民币对美元汇率的贬值更加明显,尤其刚刚公布的2015年12月经济数据显示,12月外汇储备减少1079亿美元,再创新高。

无论从人民币对美元贬值的实际数据,还是外汇储备大幅减少带来的预期影响,国内民众对人民币贬值的担忧开始加剧,正如当年大妈抄底黄金引发热潮一样,这一次的“换美元”潮似乎再一次激起羊群效应。

当然,跟2013年中国大妈大举买入黄金以期获得“增值”收益略有不同,当前民众对“美元”的需求基本上都是出于“保值”的目的。但这种“保值”实际上更多的是来自对人民币“贬值”的不了解。

外汇市场跟商品市场有很大的不同,人民币升值或贬

值,不仅要靠对美元汇率走势,还需要看其实际购买力。如果人民币能够买到更多的欧元、英镑、日元等,对美元汇率的走低实际上并不会影响到人民币的币值。跟俄罗斯卢布、阿根廷比索、南非兰特、巴西雷亚尔等相比,人民币计价的国内物价目前依然十分稳定,并未因人民币对美元的贬值而出现上涨。就在人民币对美元出现贬值的最近两年,人民币实际有效汇率2014年和2015年分别上升6%、2.79%,人民币相对全球一揽子货币来说,其购买力依然在上升而非下降。

关于换美元能否真的对冲掉人民币贬值风险的问题,首先要搞清楚人民币贬值的两个前提。第一,以人民币计价的物价处在上升区间;第二,去境外旅游、购物、投资、上学等成本显著升高。关于“换美元”潮似乎再一次激起羊群效应。当然,跟2013年中国大妈大举买入黄金以期获得“增值”收益略有不同,当前民众对“美元”的需求基本上都是出于“保值”的目的。但这种“保值”实际上更多的是来自对人民币“贬值”的不了解。外汇市场跟商品市场有很大的不同,人民币升值或贬



按照目前中国的外汇储备规模,以及整体经济体量,人民币对美元汇率不存在大幅贬值的基础,人民币自去年12月中旬开始,“脱钩”美元,这才导致了近一个月以来,人民币对美元汇率出现了非常明显的贬值。但我要告诉大家另一个数据,自去年三月份至今,美国不仅在加速收紧货币,还启动了加息措施,可是美元指数并没有出现持续走高的行情,而是保持在100以内波动。美元真正大幅升值是在2014年5月至2015年3月初,大约升值了25%。如果仅仅是冲着单纯的持有美元

而去,投资者可能已经错过了最好的时机,面临踏错节奏的风险。

另一方面,如果是想要介入美元资产的投资,要知道在美元紧缩的背景之下,去年美国道琼斯指数全年下跌2.3%,为2008年以来最差年度表现,国债市场波动加大,高收益债券风险已接近2008年金融危机之前。

也就是说,单纯的持有美元并不是无风险套利,就算有收益,也不会太大,而参与美国资本市场实际上风险更大。其实,换美元其实就是赌汇率。

## 奥迪推氢动力概念车 续航达600公里 4股或受益

奥迪的h-tron quattro氢动力概念车续航里程达600公里,最高时速200公里,百公里加速不到7秒。燃料电池和锂电池共同驱动两个电力发动机,3个燃料箱4分钟即可灌满。

相关氢燃料电池股有望受益,关注华昌化工、同济科技、长城电工、江苏阳光等。

华昌化工:公司年产1000吨固体硼氢化钠的生产线已投入生产。硼氢化钠是氢燃料电池的主要原料,氢燃料电池是比锂电池更环保、更无污染、更优越的新能源电池。

江苏阳光:控股股东持有上海神力科技有限公司51.18%的股权。神力科技是以氢质子交换膜燃料电池技术、全钒液流储能电池技术研发和产业化为发展目标,是目前中国燃料电池技术研发和产业化的领先者。

## 一重和哈电集团 重组方案正在制定 2股或受益

中国第一重型机械集团公司(下称“一重集团”)和哈尔滨电气集团公司(下称“哈电集团”)有望重组,有关重组方案正处于制定阶段。

业内表示:“哈电集团可以借助一重集团在核岛铸锻件设备领域的技术实力,提升其在核岛设备生产领域的国际竞争力;而一重集团将进一步靠近目标客户,双方合力组建新的母公司,可短期内迅速在发电设备领域形成协同效应。”

相关概念股有望受益,关注佳电股份、中国一重等。

佳电股份:公司的控股子公司佳木斯电机是主驱风机项目的总包单位,负责驱动电机、变频器、电气贯穿件、电磁轴承等供货,负责风力部件、冷却器、球阀、电动装置等整体成套。

中国一重:公司是国内最大的核电锻件生产企业,90%以上的国产核电锻件,80%以上的国产核反应堆压力容器由公司生产。在核电产品研制方面占领国内市场制高点,成为国内唯一承担并已完成和正在完成包括二代核电技术,二代加核电技术,三代核电技术,四代核电技术产品企业,产品种类覆盖核岛一回路所有设备。

(据同花顺)

### 启事

如果你是炒股牛人,在征战股市上有独到的策略;如果你是资深股民,在股海浮沉中有酸甜苦辣故事;亦或你仅是对股市政策、大盘趋势、行业基本面、操作技术有看法和思考;如果你会精打细算,是有种种理财持家之道的达人,请将您的一己之见或故事发至《钱经》版,与广大读者分享。

投稿注意事项:①稿件字数不限,内容简洁明了,逻辑清晰。②投稿邮箱:wbbjb2012@163.com。③联系电话:0632-3319120。④投稿请注明姓名、准确的联系方式、邮政编码、邮箱。⑤来稿一经采用,将通过电子邮件或电话形式通知作者并发送稿费。